

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**01-03-2021 ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΩΝ ΟΤΑ , “ΦΟ.Δ.Σ.Α. Ιονίων Νήσων Α.Ε.”**

Στις 01/03/2021 ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 π.μ συνήλθαν σε συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης και της υπηρεσίας ePresence.gov.gr σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 11 του καταστατικού τα μέλη του Δ.Σ. της ανωνύμου εταιρείας ΟΤΑ με την επωνυμία Περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ανώνυμη Εταιρεία των ΟΤΑ και τον διακριτικό τίτλο ΦΟ.Δ.Σ.Α. Ιονίων Νήσων Α.Ε. με έδρα το Αργοστόλι. Διαπιστώθηκε, ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, καθώς από τα επτά (7) μέλη συμμετείχαν τέσσερα (6), δηλαδή:

**Παρόντες:****Απόντες**

Ρόδη Κράτσα –Τσαγκαροπούλου, Πρόεδρος

Σπυρίδων Ιωάννου, Αντιπρόεδρος

Θεόφιλος Μιχαλάτος

Αικατερίνη Μοθωναίου,

Νικήτας Αρετάκης,

Μερόπη Σπυριδούλα Υδραίου

Κωνσταντίνος Λέσσης

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο νομικός σύμβουλος του Περιφερειακού ΦΟΔΣΑ, δικηγόρος Κέρκυρας κ. Ανδρέας Βέργης για θέματα και διευκρινήσεις νομικής φύσεως.

**Θέμα 1ο:** Προσδιορισμός ετήσιου κόστους διαχείρισης απορριμμάτων για το έτος 2021 και καθορισμός ετήσιων εισφορών των Δήμων μελών του ΦοΔΣΑ Ιονίων Νήσων.

Η πρόεδρος του ΔΣ κ. Ρόδη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου εισηγείται το θέμα και αναφέρει:

Οι αρμοδιότητες και υπηρεσίες των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων προσδιορίζονται με άρθρο 228 του νόμου 4555/2018 ενώ σύμφωνα με το άρθρο 32 του Καταστατικού του ΦοΔΣΑ Ιονίων αποτυπώνεται με σαφήνεια ο τρόπος υπολογισμού του ετήσιου κόστους διαχείρισης και συνακόλουθα η ετήσια εισφορά των Δήμων μελών, και των εν γένει των εξυπηρετούμενων Φορέων.

Για το έτος 2021 ο προσδιορισμός του κόστους διαχείρισης των στερεών αποβλήτων στις διαχειριστικές ενότητες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων αποτελεί ένα κομβικής σημασίας ζήτημα διότι στοχεύει :

Α. σε μια ενιαία και ολοκληρωμένη στρατηγική αντιμετώπιση όλων των τεχνικών και οικονομικών δεδομένων στη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων.

Β. στον εξορθολογισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών σε μια προοπτική βελτίωσης των δομών, και αντιμετώπισης κρίσιμων ζητημάτων καθημερινότητας έτσι ώστε η επεξεργασία, η διαχείριση και η ταφή των απορριμμάτων να ακολουθεί τους κανόνες της επιστήμης και την νομοθεσία.

Γ. στην προετοιμασία και ένταξη νέων έργων και δράσεων ολοκληρωμένης διαχείρισης με υποστήριξη πολιτικών για βιώσιμη διαχείριση με διαλογή στην πηγή.

Δ. στη συγκρότηση του Φορέα των Ιονίων Νήσων σε έναν Οργανισμό με πλήρη τεχνική και επιστημονική επάρκεια προσωπικού ώστε να καταστεί αποτελεσματικός στον σχεδιασμό, παρακολούθηση και υλοποίηση έργων και δράσεων υψηλών απαιτήσεων και αναγκών.

Ε. Στην επικαιροποίηση του Περιφερειακού Σχεδιασμού των Ιονίων Νήσων σύμφωνα με τις Εθνικές ανάγκες και προοπτικές.

Ως εκ τούτου η πρώτη αυτή προσπάθεια κοστολόγησης των παρεχόμενων υπηρεσιών σε κάθε διαχειριστική ενότητα λαμβάνει υπόψη όλα τα παραπάνω δεδομένα σε συνδυασμό με τις ήδη υπάρχουσες εγκαταστάσεις και το τρόπο που έως τώρα αυτές αποτυπώνονταν στις ετήσιες εισφορές των Δήμων της Περιφέρειάς μας.

Έχοντας επίσης ως δεδομένα ότι έως τώρα στην αρμοδιότητα του ΦοΔΣΑ έχουν περιέλθει μόνο οι Εγκαταστάσεις των Περιφερειακών Ενοτήτων Ζακύνθου και Κεφαλονιάς αλλά και τον διαφορετικό τρόπο και μέθοδο διαχείρισης που ακολουθείται σε κάθε νησί συνάγεται το συμπέρασμα ότι δεν καθίσταται εφικτό ο ενιαίος τρόπος κοστολόγησης για των σύνολο των διαχειριστικών ενοτήτων της Περιφέρειας.

Με τα παραπάνω δεδομένα και τις ανάγκες του προϋπολογισμού το ετήσιο κόστος διαχείρισης ανά ΠΕ διαμορφώνεται ως εξής :

**Ζάκυνθος**

Τα δεδομένα της Ζακύνθου προσδιορίζονται στα ίδια περίπου δεδομένα που ακολουθούνται τα τελευταία χρόνια αναμορφώνοντας τα επιμέρους κόστη διαχείρισης ώστε να συμπεριλάβουν δράσεις βελτίωσης Εγκαταστάσεων και προετοιμασίας αποκατάστασης και μεταφροντίδας του παλαιού ΧΥΤΑ. Το συνολικό ετήσιο κόστος προσδιορίζεται στα 2.318.000€. Οι παραγόμενοι τόνοι απορριμμάτων ανέρχονται στους 27.000€ και το κόστος διαχείρισης ανά τόνο σε **85,85€/τόνο.**

### Κεφαλονιά

Ιδιαίτερα στην Διαχειριστική Ενότητα της Κεφαλονιάς ελήφθησαν υπόψη όλα τα οικονομικά και τεχνικά δεδομένα έτσι όπως προσδιορίστηκαν από την ΕΔΑΚΙ για το έτος 2020, συμπεριλαμβανομένων, α. των προοπτικών εκσυγχρονισμού των υπαρχουσών εγκαταστάσεων, β. της δημοπράτησης του νέου έργου της Κεφαλονιάς (με ίδια συμμετοχή στην χρηματοδότηση) και γ. την συμπλήρωση δομών υποστήριξης που έως τώρα καλύπτονταν από το σύνολο των υπηρεσιών της ΕΔΑΚΙ (πχ Νομική, Λογιστική και διοικητική υποστήριξη, υπηρεσίες συντήρησης εξοπλισμού και εγκαταστάσεων κ.α.).

Το συνολικό ετήσιο κόστος προσδιορίζεται στις 620.288,95€ και με δεδομένη την «εκτίμηση» παραγωγής αστικών στερεών αποβλήτων (στοιχεία ΕΔΑΚΙ) στους 28.394 τόνους/έτος, το κόστος διαχείρισης ανά τόνο σε **21,84€/τόνο.**

Η ανά Δήμο κατανομή της ετήσιας εισφοράς διαμορφώνεται ως εξής :

ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ	398.973,52
ΛΗΞΟΥΡΙΟΥ	94.445,18
ΣΑΜΗΣ	83.870,24
ΙΘΑΚΗΣ	43.000,00

### Λευκάδα

Για την Διαχειριστική Ενότητα Λευκάδας λαμβάνεται υπόψη ότι δεν υφίστανται Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας - Διαχείρισης & Διάθεσης απορριμμάτων και έως εκ τούτου το κόστος περιλαμβάνει μόνον αναλογία σε λειτουργικές δαπάνες του Φορέα μας, στην επικαιροποίηση του Περιφερειακού Σχεδιασμού για την Διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων και σε συμπληρωματικές δράσεις και ενέργειες που θα καθιστούν αποτελεσματικό και βιώσιμο τον υφιστάμενο σχεδιασμό.

Συνεπώς η ετήσια εισφορά για την Διαχειριστική Ενότητα Λευκάδας διαμορφώνεται στο ποσό των 29.414€.

Η ανά Δήμο κατανομή της ετήσιας εισφοράς διαμορφώνεται ως εξής :

ΛΕΥΚΑΔΑΣ	28.125,00
ΜΕΓΑΝΗΣΙΟΥ	1.289,00

### **Κέρκυρα**

Ιδιαίτερα για την Διαχειριστική Ενότητας της Κέρκυρας λαμβάνεται υπόψη ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί έως τώρα η παράδοση και λειτουργία των εγκαταστάσεων από τον ΦοΔΣΑ Ιονίων Νήσων. Κατά συνέπεια, και έως ότου ολοκληρωθούν οι ενέργειες μεταβίβασης της ευθύνης των Έργων επεξεργασίας και διάθεσης στερεών αποβλήτων, το κόστος περιλαμβάνει μόνον αναλογία λειτουργικών δαπανών του Φορέα μας.

Συνεπώς η ετήσια εισφορά για την Διαχειριστική Ενότητα Κέρκυρας διαμορφώνεται στο ποσό των 47.214€.

Η ανά Δήμο κατανομή της ετήσιας εισφοράς διαμορφώνεται ως εξής :

ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ	8.163,80
ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ	7.166,01
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ	30.841,04
ΠΑΞΩΝ	1.043,15

### ***Ζητείται η έγκριση του Ετήσιου Κόστους διαχείρισης και ο καθορισμός των Ετήσιων Εισφορών των Δήμων μελών του ΦοΔΣΑ***

Στην συνέχεια η κ. Αικατερίνη Μοθωναίου αναφέρει ότι: η κοστολόγηση σε Κεφαλονιά και Ζάκυνθος έχει γίνει ανα/τ. απορριμμάτων, για την Κέρκυρα και την Λευκάδα έχει υπολογιστεί μόνο η υποχρεωτική εισφορά.

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Λέσσης Κων/νος και είπε ότι δεν αναφέρετε η Π.Ε Κέρκυρας για να γνωρίζουμε και εμείς τι αναλογεί αναλυτικά στο Δήμο Ν. Κέρκυρας, πρέπει να ξέρουμε τι θα προβλέψουμε στον προϋπολογισμό μας και τι υποχρεώσεις –κόστος θα έχουμε στον Περιφερειακό ΦΟΔΣΑ.

Πήρε τον λόγο η κ. Μοθωναίου και απαντά ότι έχετε λάβει επιστολή πόσο είναι η χρέωση και όταν θα ολοκληρωθεί η καταγραφή

των περιουσιακών στοιχείων και παράδοση-παραλαβή θα τα ξαναδούμε.

Στην συνέχεια η κ. Μερόπη Υδραίου ενημερώνει το Δ.Σ για την πορεία καταγραφής των περιουσιακών στοιχείων του ΣΥΔΙΣΑ Κέρκυρας.

Ο κ.Θεόδωρος Κάρδαρης Δντης Τεχνικών Υπηρεσιών του ΦΟΔΣΑ αναφέρει ότι ένας ενιαίος φορέας θα πρέπει να έχει και ενιαία διαχείριση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο,  
αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση της Προέδρου και μετά από διαλογική συζήτηση

### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

**1.** Την έγκριση του Ετήσιου Κόστους διαχείρισης και τον καθορισμός των Ετήσιων Εισφορών των Δήμων μελών του ΦοΔΣΑ όπως αναφέρεται στην ανωτέρω εισήγηση της Προέδρου.

**2.** Η απόφαση να σταλεί στους Δήμους για να ληφθεί απόφαση Δ.Σ

Η απόφαση πήρε αριθμό 11

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ρόδη Κράτσα –Τσαγκαροπούλου

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΣ

Σπυρίδων Ιωάννου

Αικατερίνη Μοθωναίου

Νικήτας Αρετάκης

Μερόπη Σπυριδούλα Υδραίου

Κωνσταντίνος Λέσσης

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

(σύμφωνα με το αρθρ.12 παρ.4)

Αργοστόλι 01/03/2021

Η Πρόεδρος Δ.Σ. “ΦΟ.Δ.Σ.Α. Ιονίων Νήσων Α.Ε.”

Ρόδη Κράτσα –Τσαγκαροπούλου

